

# 讀經小組示範—馬太福音 十二章四十三節至五十節

## 肆 王的被棄 十二 1~二十七 66

### 一 棄絕的建立 十二 1~50

#### 5 棄王世代每下愈況 43~45

問：君王救主盡祂地上的職事，回應了一班宗教人士要求顯個神蹟的題議，以及對應申言者與掌權者的表白。接續著者馬太又有怎樣的記載？

太十二 43~44『污靈從人裏面出來，在無水之地蕩來蕩去，尋找安歇之處，卻尋不着。便說，我要回到我所出來我的屋裏去。到了，就見裏面空着，打掃乾淨，裝飾好了。』

太十二 43 註 1【〔無水之地，〕污靈，就是鬼(22 節)，在無水之地尋找安歇之處，卻尋不着，因為神在創一 2 用水審判以後，鬼的住處就是海(見該處生命讀經)。鬼既無法在乾旱之地尋着安歇，就回到原先所附的人體內，住在那裏(44~45 節)。】

問：著者馬太對於污靈尋找安歇之處的記載，有何結果？並有何結語？

太十二 45『於是去另帶了七個比自己更惡的靈來，一同進去，住在那裏。那人末後的景況，就比先前更壞了。這邪惡的世代，也要如此。』

太十二 45 註 1【〔這邪惡的世代，〕在道理上，43 節是接着 22 節。這兩節之間記載猶太人棄絕基督，基督也放棄他們。這裏，主將棄絕祂的猶太人這邪惡的世代，比喻為鬼附的人。在主眼中，棄絕祂的猶太人就像鬼附的人一樣。約拿和所羅門的兩個神蹟，指明外邦人要悔改；但鬼附之人的事例，指明棄絕祂的猶太人不肯悔改。他們只肯掃除污穢，增添飾物以美化自己，卻不肯接受基督來充滿。他們寧願仍然虛空，仍然空着。這就是今天猶太人的真實光景。將近這世代的末了，他們被鬼附的情形要加重七倍，景況就比先前更壞了。】

#### 6 棄絕導致王的放棄 46~50

問：就在君王救主回應並表白宗教人士要求顯個神蹟的題議之後，當下便出現了怎樣的人士？

太十二 46『耶穌還對羣眾說話的時候，看哪，祂的母親和兄弟站在外面，要找祂說話。』

問：對於前來的這班人，在場的人羣有何反應？？

太十二 47『有人對祂說，看哪，你的母親和兄弟站在外面，要找祂說話。』

問：聽到有人對君王救主的告知，救主隨即有何回應？

太十二 48『祂卻回答那對祂說話的人說，誰是我的母親？誰是我的弟兄？』

太十二 48 註 1【〔誰是我的母親，〕這指明屬天的王放棄了祂和猶太人肉身的關係。在本章，猶太人棄絕基督達到極峰，以致基督完全放棄他們。此時，他們開始與基督決裂，而與基督隔絕了(羅十一 17, 19~20)。】

問：君王救主不僅隨即回應，同時便有怎樣的舉止作為？

太十二 49『就伸手指着門徒說，看哪，我的母親，我的弟兄！』

問：對於這樣的舉止作為，君王救主有何說明？

太十二 50『因為凡實行我在諸天之上父旨意的，就是我的弟兄、姊妹和母親了。』

太十二 50 註 1【〔實行…〕基督與猶太人決裂以後，就轉向外邦人。此後，祂與跟從之人的關係，不再是在肉身裏，乃是在靈裏。凡實行祂父旨意的，就是幫助祂的弟兄，同情祂的姊妹，以及柔和慈愛的母親。】

## 【職事信息摘錄】

『四十三至四十五節指明，那棄絕王的世代要每下愈況。主耶穌把那邪惡的世代比喻為鬼附的人；有一個鬼從他身上出來。因為那人不肯悔改接受基督，所以他仍舊是虛空的。雖然鬼被趕出去了，但基督不能進來，所以那人就像空着的屋子。主耶穌說，這世代就像這樣一個人。主用三個辭描述這屋子：空着、打掃乾淨、裝飾好了。這話也是豫言，是已經應驗，且仍要應驗的豫言。主在這些經節裏的話，乃是豫言今天猶太人頑梗的世代。

當鬼曉得這人裏面空着，就帶了七個比自己更惡的靈來，都來佔有那空屋。越過越多屬鬼的東西要在那裏被發現。猶太人就像乾淨的屋子，但他們不肯把基督接受到他們裏面，他們仍然空着。為甚麼猶太人不肯接受他們的彌賽亞？為甚麼他們不讓基督佔有他們？今天他們仍然空着，他們的光景要每下愈況。』

『主耶穌還對羣眾說話的時候，祂的母親和兄弟站在外面，要找祂說話。這種環境也給主機會啓示一些事。在四十六至五十節我們看見一大轉換，甚至是時代的轉換。從此以後，耶穌與人的關係不再是基於天然的出生，乃是基於屬靈的出生。凡實行在諸天之上父旨意的，就是耶穌的親屬。換句話說，在十二章末了，主有力的指明，祂已經放棄了整個以色列族。

此後，祂與人的關係必須基於屬靈的事。所有實行父旨意的人，都是他的親屬。阿利路亞，我們不僅是基督的親屬，也是祂的肢體！我們是祂的肢體，不是憑着天然的血緣或天然的出生，乃是憑着我們靈裏屬靈的出生。那與主聯合的，便是與主成為一靈(林前六 17)。如今我們不僅是祂的弟兄姊妹；我們也與祂是一靈，在祂裏面是一個身體，在祂裏面是一個新人。

在十二章末了，主耶穌向全宇宙明確的宣告，按着天然的血緣說，祂和以色列人的關係結束了。因此，羅馬十一章說，以色列人被折下來了。這個折下來發生在馬太十二章末了。羅馬十一章也說，外邦人被接上去了。這也發生在馬太十二章末了。在下一篇信息中，我們要看見國度的奧祕。在那一章裏，我們不再看見以色列人，卻看見被接上去成為召會的外邦人。』

## 【進階追求：馬太福音生命讀經第三十四篇】